

## Svet pána Brailla

### Oddelenie pre nevidiacich a slabozrakých (Mestská knižnica v Bratislave)

Už malým deťom môžeme ukázať, ako vnímajú svet zrakovo postihnutí ľudia, ako im môžeme pomôcť, ako ich prijať medzi seba bez rozpakov. Zdravé deti si u nás uvedomia, ako zrakový či iný hendikep sťažuje každodenný život. Fakt, že zdravie nie je samozrejmou, si často u nás uvedomia po prvýkrát. Rozšíri to ich uhol pohľadu na veci, ktoré si doteraz možno nevážili, ako napríklad i svoje zdravie.

V rámci osvetových podujatí pre škôlky, základné a stredné školy a širokú verejnosť MKB ponúka exkurzie, informačné prednášky a interaktívne integrované čítania v Oddelení pre nevidiacich a slabozrakých (ONS):

### Cyklus o živote zrakovo postihnutých ľudí („Žijú medzi nami“ a „Svet pána Brailla“).

Formou exkurzie a interaktívnych hier a súťaží priblížime život zrakovo postihnutých ľudí, počas ktorých sa deti a mládež dozvedia viac o kompenzačných pomôckach pre zrakovo postihnutých ľudí, spoznajú bližšie ich svet a spôsoby ako im pomôcť. Deti si vyskúšajú:

- hádanie zvukov súvisiacich s prečítaným textom,
- čítanie a písanie Braillovoho písma,
- spoznávanie hmatom reliéfne obrázky bez zrakovej kontroly,
- hádanie vôní so zaviazanými očami,
- interaktívna projekcia zameraná na filmové ukážky s komentárom pre nevidiacich a slabozrakých („Aj nevidiaci chodia do kina“).

### Integrované podujatia „Čítajme spolu“ (s finančnou podporou MK SR).

Cieľom projektu je realizovanie pútavých integrovaných podujatí pre deti a mládež – škôlkarov a žiakov základných škôl, na ktorých sa zúčastňujú rôzne skupiny – nevidiace (či slabozraké), inak postihnuté a zdravé deti spolu. Snažíme sa odbúravať bariéry, ostych a predsudky vo vzťahu k nevidiacim a slabozrakým a inak postihnutým. Projekt realizujeme od roku 2006 formou nápaditých podujatí, kde zdravé i postihnuté deti zblížujú spoločné zážitky z prečítaného a počutého.



Hromadné návštevy tried či väčších kolektívov prosíme nahlásiť vopred z kapacitných dôvodov. Je možné dohodnúť si deň a čas podujatia. V prípade záujmu učiteľov rôznych predmetov, môžeme prispôbiť tému programu učebným osnovám.

Kontakt: Mgr. Veronika Farbová, pracovníčka Oddelenia pre nevidiacich a slabozrakých MKB (Klariská 16, 2. poschodie) [nevidiaci@mestskakniznica.sk](mailto:nevidiaci@mestskakniznica.sk) 02/ 544 33 244-46